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ÚVOD 

Milé dámy a pánové, milé kolegyně a kolegové, 
 
a je to tady. Jaro nám všem otevřelo své dveře a zve nás k osvěžení nejen těla či šatníku, ale i našich 
domovů. Nastal čas otevřít okna, zbavit se postupně zimních pochmurných nálad a přinést si trochu jara i k 
sobě domů. Nadechněme se všichni pořádně a uvolněně čerstvého vzduchu a dopřejme sluníčku, aby nám 
rozproudilo krev a prohřálo naše těla. 
Přál bych si, abychom všichni dělali věci a svou práci s úsměvem a věřili, že vše co děláme, má smysl. Je 
dobré mít trpělivost se sebou samým a vytěsnit smutky, na které ostatně ani není čas. 
Abychom si kolektivně věřili, byli více sebejistí a celkově působili i skutečně šťastně. Problémy nás budou 
životem provázet vždycky, ale je to o tom, jak se budeme cítit každý sám uvnitř sebe. Je naprosto nevýlučné 
a potřebné, aby dobrá nálada, úsměv a smích převládaly ve všech chvílích v každém z nás. Jinak si, kdo ví, 
jak dlouho budou různá psychická prožívání, střídání emocí a pocitů u nás podávat ruce a dveře. 
Chtěl bych, abychom všichni byli pokud možno po celý rok milí a příjemní. Nezabývejme se zbytečnostmi, 
važme si jeden druhého, neboť časomíra naší existence nám geneticky vyměřené, je jenom kapka v moři 
tohoto světa. Dokážeme všechno, cokoliv chceme. Když pohlédneme do slunce, na sníh či na kapky vody 
při dešti, nebo když ucítíme vítr. Neexistuje v tu chvíli nic, co by nás společně mohlo zastavit. Strávíme 
společně hodně času. Udělejme všechno pro to, abychom byli rádi, že se můžeme potkávat a když je třeba, si 
i navzájem pomáhat. 
V naší mysli je možné vše. Dělejme ve svém životě vše tak, abychom skutečně měli vnitřní pocit, že děláme 
to, co jsme dělat chtěli. 
S příchodem jara přeji vám všem, abyste byli spokojení v profesním i osobním životě a aby se vám dařilo 
vše, co uděláte a co si přejete. Přeji vám ze srdce všem krásné jaro a především pevné zdraví a dobrou 
náladu. 
 
 

Dalibor Maniš, ředitel 
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SPOLEČENSKÉ A KULTURNÍ DĚNÍ DS 

Středeční posezení - rozhodli jsme i v letošním roce pokračovat v našich tematických posezeních a jen pro 
zajímavost vyjmenujeme v tomto díle zpravodaje místa, která jsme pod vedením p. ředitele společně  
s klienty navštívili. 

Vzpomínáte? Navštívili jsme:  

Národní divadlo, Brněnské divadlo, Moravské Kopanice, Chladnou studnu, Doubravu, Klášťov, Vizovice, 
Hostýn, Luhačovice, Bečov, Pražský hrad + České korunovační klenoty, Obecní dům v Praze, Kroměříž, 
Olomouc, Lednicko-valtický areál, Svatou Horu, Baťův kanál, Rožnov pod Radhoštěm a okolí Versailleské 
zahrady, Sedm divů světa - Egyptské pyramidy, Visuté zahrady Semiramidiny, Diova socha v Olympii, 
Artemidin chrám v Efesu, Mausoleum v Halikarnassu, Rhodský kolos, Maják na ostrově Faru atd.                                 

Kromě zajímavých míst jsme se taky věnovali známým osobnostem např. Josefu Ladovi, Josefu Čapkovi, 
Marii Terezii, Jarmile Čáslavské… Připomněli jsme si všechny naše prezidenty od Tomáše Garrigue 
Masaryka až po současného prezidenta Miloše Zemana. Samozřejmě nevynecháváme ani naše tradice, 
svátky a důležité události, které nás obklopují. Nelze opomenout přímou volbu prezidenta ČR a XXIII. 
zimní olympijské hry Pchjongčchangu 2018. Je toho hodně. Co říkáte? A proto budeme rádi v této aktivitě 
pokračovat. Jak zní z úst našich klientů,, Poznali jsme kus světa a ani jsme se u toho nenachodili “. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fašanky našim klientům obohatil písničkami opět harmonikář p. Máťa. Prožívali jsme tuto tradici se vším 
všudy, tedy i se smažením křehulí. Ovšem při naší tradiční aktivitě se nám spustil požární poplach, což nás 
trochu vyvedlo z míry. Ale nakonec vše díky podpoře našich šikovných kuchařek dobře dopadlo a na 
křehulích si pochutnali všichni klienti DS.  
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Velikonoce jsme se našim klientům snažili zpříjemnit výzdobou, na které se podíleli sami v ruční dílně.      
V rámci našeho posezení jsme se ponořili do velikonočního rozjímání a připomněli jsme si nejdůležitější 
události těchto svátků.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Zimní dlouhé dny krátíme našim klientům ve spol. místnosti hraním her, procvičováním jemné motoriky, 
cvičením s pamětí, povídáním, reminiscencí, poslechem hudby a ke všemu tomu podáváním dobré kávy. 
Každé úterní odpoledne je věnováno filmům na přání, tentokrát vedou filmy pro pamětníky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28. 3. proběhl v naší společenské místnosti koncert studentů z Gymnázia T. G. Masaryka. 

Výchovně nepedagogické pracovnice DS 
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SPOLEČENSKÉ A KULTURNÍ DĚNÍ DZR 

Pečení křehulí – pochmurné předjarní dny jsme si zpestřili pečením křehulí a slaného pečiva, které nám 
posloužilo k pohoštění na nadcházející Fašankovou zábavu. Všichni jsme se už těšili nejen na nevšední 
vlastnoruční gastro zážitek, ale i na bohatý program a spoustu zábavy, které nás čekaly. 

 

 

 

Fašanková zábava – letošní Fašanková zábava se uskutečnila na téma Divoký západ. Mohli jsme tam 
zahlédnout indiány, Limonádového Joa, nebo Tornádo Lue a taky masky, které si vytvořili sami klienti. 
Pagáčky a boží milosti napečené pár dní předem kvapem mizely ze stolů. Tančilo se a zpívalo nejen na 
tematickou hudbu a bylo veselo. Všichni jsme si odnesli skvělý zážitek a pocit dobré nálady. 
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Jarní otevřená dílna - letošní Jarní dílna u nás byla opět v kurzu. Našli si k nám cestu všechny věkové 
kategorie návštěvníků, včetně dětí z místní mateřské školky, které si vyrobily ovečky z papíru a vlny. Mohli 
si u nás vyrobit velikonoční i dekorační předměty. Těší nás Váš zájem, za rok na viděnou. 
 

 

Jarní práce na zahradě - počasí nás vyhnalo na zahrádku, kterou jsme si letos vytunili navezením nové 
zeminy a nachystali jsme si záhonky k výsadbě. Už se všichni těšíme na hojnou úrodu. Děkujeme všem, 
kteří nám se zahrádkou pomohli. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Den krásy na MDŽ 

Již po druhé k nám do Domova se zvláštním režimem zavítala vizážistka paní Leona Molková, která našim klientkám 
nabídla k vyzkoušení hloubkové čistící masky. Poté se klientky nechaly i nalíčit. Akce byla úspěšná a našimi 
klientkami velmi žádaná. 

 

 

Výchovně nepedagogické pracovnice DZR 
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VAŠE PŘÍSPĚVKY 

Pro děti 

Alexandra Navrátilová 

Spinká, spinká konvalinka 

a že se to rýmuje 

ona ale je bělinká 

a já nevím, čím to je. 

Jaká byla bych maminka 

kdybych nechala to tak 

Jen dívala se, jak si spinká 

nedutala, co s ní pak. 

 

Valašsko 

Petr kroupa 

Zaleskl se ve vzduchu 

stříbrný palášek 

ruku k němu pozdvihl 

nejeden valášek. 

Do vzduchu vylítla 

barevná pentlička 

my tady budeme 

až nebudeš mamička. 

 

Láska 

Antonín Valášek 

Láska je květ velmi vzácný, 

zalévat ho to dá práci. 

Zalévej ho každý den, 

láskou budeš odměněn. 

Z lásky poupě, 

potom růže, 

tvůj život to změnit může. 

Potom bude tvojí odměnou 

spokojený život se ženou. 

 
                                                                
                                                             
  
 
    
 
 
  

 

 

 

 

 Miroslav Lukáč 

 

 

 

  

                                      Miroslav Rožek 

 

 

 

Jana Najtová 
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            Marie Pšurná       Jiří Veselý 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                Zdeňka Vávrová 
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ZAJÍMAVOSTI, AKTUALITY, ZPRÁVY 

Srdečně zveme všechny na Valašské Doremi, které se bude konat 19. 4. 2018 v sále KD Loučka od 13:30 do 
17:00, můžete si společně s námi zazpívat oblíbené písničky nebo si je poslechnout a podívat se na zajímavý 
program. Občerstvení je zajištěno.  

Pokud vás nezaujala tato akce, můžete se zúčastnit Jarní besídky, která se koná v KD Klobučan. Níže 
přikládáme plakát. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vedoucí přímé péče DZR 
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SOCIÁLNÍ KOUTEK 

Sexualita seniorů 

Sexualita seniorů byla vnímána v posledních letech jako tabu. V současné době jde o lidskou přirozenost 
nejenom mladých lidí, naopak i seniorů, která člověka provází celý život. Každý člověk je sexuální bytostí 
bez ohledu na věk. Každý člověk má totiž sexuální pud, tzv. libido.  

Pod pojmem sexualita se většině lidí vybaví pouze sex, ale je zapotřebí si uvědomit, že do této oblasti 
spadají další oblasti, jako jsou např. doteky, blízkost, důvěra, vztahy, masáže, namlouvání, sexuální touhy, 
partnerství a láska. Sexualita by měla být tím, co obohacuje osobnost, zlepšuje vztahy k lidem a rozvíjí 
schopnost sebelásky. 

Dle Maslowovy pyramidy potřeb patří sexuální potřeby k základním fyziologickým potřebám. Pomáhá i 
seniorům udržet si sebevědomí a sebeúctu. Potřeba bezpečí a potřeba lásky koresponduje se sexuálním 
životem. Proto musí být vnímána komplexně jako součást lidských potřeb a také jako součást osobnosti 
každé lidské bytosti. Jedná se v partnerském vztahu o stále vyvíjející se proces.  

Nenaplněná sexualita může vést k fyzickým a psychickým problémům, ke sníženému sebevědomí a 
negativnímu vztahu ke svému tělu. Lidé mohou být depresivní, cítit úzkost či naopak agresi, která může být 
zaměřena vůči sobě, či vůči druhým lidem. 

Tělesná blízkost je tedy výrazem něhy, citové blízkosti, která poskytuje člověku tolik důležitý pocit bezpečí. 
A proto je důležité v péči o seniory v sociální službě dát prostor k tomu, aby mohli tuto základní potřebu 
využívat. 

K větší intimitě a soukromí je možné využívat místnost individuálních potřeb ve druhém podlaží budovy A 
na domově pro seniory. Je také možné hovořit o těchto záležitostech se svým klíčovým pracovníkem nebo 
sociální pracovnicí a to zcela bez jakýchkoliv zábran, protože sexualita je přirozenou součástí života a 
provází člověka celý život. Norma v oblasti sexuality je velmi individuální a každý to máme jinak.  

                                                                                                                                                                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Maslowova pyramida potřeb 

Sociální pracovnice DS (DZR) 



11 
 

NAŠE ZDRAVÍ A MY 

Jak na zácpu 

Zácpa bývá zpravidla důsledkem nesprávného jídelníčku, na kterém figuruje například příliš mnoho světlého 
pečiva a sladkostí. Ale je to i důsledek životního stylu. Nepravidelné a nezdravé stravování, špatný pitný 
režim, nedostatek pohybu, stres a napětí, ale i genetické dispozice či různé nemoci. 

Chronická zácpa se projevuje dlouhodobým obtížným vyprazdňováním střev s frekvencí menší než dvě 
stolice za týden. Bolí vás břicho i hlava, ale také pociťujete únavu a špatně se soustředíte. Zácpa nemusí, ale 
může znamenat vážné riziko: zánět, polypy, hemeroidy a dokonce i rakovinu. Může být také doprovodným 
příznakem jiných nemocí, které s trávicím ústrojím nesouvisejí, například u pacientů s nedostatečnou funkcí 
štítné žlázy, neurologickými problémy, záněty močových cest či nemocemi gynekologického ústrojí. Velký 
vliv na vznik zácpy mohou mít i antidepresiva. 

Pomáhá sklenice vody po ránu 

Přirozený způsob, jak podpořit činnost střev, je obohacení jídelníčků o vlákninu v podobě několika porcí 
ovoce, zeleniny či luštěnin denně, výměny bílého pečiva za celozrnné a pravidelné pohybové aktivity. 
Čistou vlákninu lze koupit i v lékárně (Psylium), podává se rozpuštěná ve vodě. 

Pomoci mohou také probiotika (tělu vlastní bakterie sídlící ve střevech), která najdete v zakysaných 
mléčných výrobcích, mléčně kvašené zelenině (zelí) nebo v doplňcích stravy. Pomáhají i projímavé 
minerálky, například Šaratica. Není návyková, proto ji můžete pít dlouhodobě. Účinná je také denně lžička 
melasy či otrub (zamíchat do jogurtu). Nebo jitrocelové a lněné semínko: do šálku horké vody namočte na 
dvě hodiny 1 až 2 lžičky lněného nebo jitrocelového semínka a vypijte před spaním. 

Pomáhá také zavedení denního rituálu: po probuzení na lačno vypijte sklenici čisté vody, počkejte dvacet 
minut a pokuste se o stolici. Při pravidelném opakování by se vše mělo srovnat. 

Obecně je potřeba dostatečně pít, minimum jdou dva litry denně. 

 

Co ještě vyzkoušet: 

• Lněné semínko – obsahuje dostatek vlákniny a slizy, které změkčují stolici. Doporučuje se při zácpě 
u těhotných žen (obsahuje i fytoestrogeny). 

• Kompotované broskve 

• Banán – reguluje totiž stolici. Průjmovitou zahušťuje a zácpu zprůchodňuje.  

• Kysané zelí 

• Lžičku olivového oleje nalačno 

 

Co pomáhá pohybu střev: 

• Dostatek vlákniny, syrové zeleniny a tekutin, doporučuje se hned po ránu sklenice vlažné vody. 

• Činnosti střev pomáhá pohyb.  

• Vyvarujte se přejídání.  

• Odstraňte ze života stres.
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ZÁBAVA A VOLNÝ ČAS 

 

Vladimír Menšík 

herec, moderátor, bavič, lid. vypravěč 

Narození: 9. 10. 1929, Ivančice u Brna, Československo  

Úmrtí: 29. 5. 1988, ve věku 58 let, Brno 

Znamení: váhy  

  

 

 

 

 

Rodák z moravských Ivančic přičichl k divadlu v hudebním souboru Adolfa Pištěláka. Nejprve vystudoval 
průmyslovou školu a nějakou dobu pracoval v Brněnských strojírnách. Teprve později se pokusil dostat na 
brněnskou JAMU (Janáčkova akademie múzických umění), což 
se mu na druhý pokus podařilo a po absolutoriu v roce 1953 
nastoupil do Vesnického divadla, kde jej v roce 1955 objevil E. 
F. Burian. K divadlu se vracel už víceméně ojediněle. V 50. a 60. 
letech se naplno rozjela jeho kariéra u filmu. Nebyl jen 
komediálním hercem. Dokázal bravurně ztvárnit i tragikomické 
či dokonce dramatické role. V 70. letech se již objevoval 
převážně v komediálních rolích a to jak ve filmech, tak i v 

pohádkách a seriálech. Jednalo se o 
velkého baviče, konferenciéra a 
hlavně excelentního vypravěče. 
Vystupoval doslova ve stovkách 
televizních pořadů a ve filmu a televizi 
vytvořil přes 150 rolí. Za zmínku stojí 
mezi jinými pořad Bakaláři a nezapomenutelné konferování silvestrovských 
estrád. Celá dlouhá léta trpěl těžkým astmatem. Byl silný kuřák a byl také závislý 
na alkoholu, což jej zdravotně zcela decimovalo. Naposledy stál, resp. seděl před 
kamerou v květnu 1988 v pořadu ABECEDA. O dva dny později zemřel v Brně. 
Pohřben je na pražských Olšanských hřbitovech. 

 

Vladimír Menšík byl dvakrát ženatý. S první manželkou Věrou měl dvě děti – syna Petra (*1955) a dceru 
Vladimíru (* 1957). S druhou manželkou Olgou měl také dvě děti – syna Jana (*1962) a dceru Martinu 
(*1965), která se jako jediná z jeho dětí stala herečkou. Vladimír Menšík uměl hrát na piano a mandolínu. 
Hrál závodně házenou, rekreačně fotbal. 
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Novinky z filmotéky: 

Čertoviny 

Pohádka 

Česko, 2017, 101 min 

Režie: Zdeněk Troška 

Stalo je jednou, že se v pekle uklízelo. Čerti se jen hemžili, ale protože si k 
práci neuměli šikovně zajít, navzájem si překáželi a klopýtali jeden přes 
druhého, prostě hotový blázinec. Toho zmatku využili dva mladí čerti, kteří 
schválně ještě víc při uklízení překáželi. A pak se to stalo. Jeden zakopl, 
padl na druhého a oba povalili kotel s hříšnou duší. Toho využila hříšná 
duše. Rozběhla se k otevřené bráně, kterou zrovna staří čerti větrali a než se 
kdo nadál, byla pryč. Bylo zle. Lucifer se rozhodl pro trest – čerti musí jít na 
svět a každý přivést do pekla jednu hříšnou duši. Pak jim bude odpuštěno  

Chatrč 

Drama 

USA, 2017, 132 min 

Režie: Stuart Hazeldine 

Missy, dcera Macka Phillipse (Sam Worthington), je unesena a důkazy o tom, 
že byla pravděpodobně zavražděna, se najdou v opuštěné chatrči uprostřed 
oregonské divočiny. O nějakou dobu později obdrží Mack, utápějící se v 
nejhlubší beznaději, podivný vzkaz, ve kterém ho pisatel zve na víkend do 
chatrče. Přestože Mackovi jeho vlastní počínání připadá nanejvýš pošetilé, 
vrací se jednoho zimního odpoledne na toto místo, aby znovu vkročil do 
samého středu svých nejtemnějších nočních můr. To, co tam najde, mu navždy 
změní život. 

 

Máří Magdaléna  

Drama / Historický 

Velká Británie / USA / Austrálie, 2018, 120 min 

Režie: Garth Davis  

Máří Magdaléna je autentickým a lidským portrétem jedné z nejosudovějších 
žen v dějinách lidstva. Biblický příběh líčí osudy Máří (Rooney Mara), 
mladé ženy hledající nový způsob života. Máří natolik svazují každodenní 
rituály, že zavrhne svou rodinu a přidá se k novému společenskému proudu, 
který vede charismatický Ježíš Nazaretský (Joaquin Phoenix). Brzy se stane 
srdcem tohoto hnutí a po Ježíšově boku se vydává na cestu, která vede do 
Jeruzaléma, k osudovým událostem, jež jsou základním kamenem naší 
civilizace. Marie Magdaléna patří k nejzáhadnějším biblickým postavám. Je 
opředena mnoha mýty, které z ní činí prostitutku, kterou napravilo až setkání 
s Ježíšem Kristem, a ten nejodvážnější její přisuzuje roli jeho manželky.  
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FRANCIE 

Hlavní město – Paříž 

Francie je největší země v EU, se svojí rozlohou 543 965 km2 tvoří 
pětinu celkové plochy Evropské Unie. Hranice Francie tvoří 
šestiúhelník.  Ve Francii naleznete nejvyšší horu Evropy - Mont 
Blanc (4810m). Francouzský král Louis XIX drží prvenství v 
nejkratší době panování, v červenci 1830 se po 20 minutách vzdal 
trůnu ve prospěch svého synovce, vévody z Bordeuaux. Podle 
francouzského práva můžete vstoupit do manželství s mrtvým 
člověkem. Je třeba splnit určitá pravidla, jako třeba, že dotyčný to 
měl za svého života v plánu. Francie produkuje ročně miliardu tun sýra ve více než 1200 druzích. Francouzi 
snědí 30.000 tun hlemýžďů ročně. Ve Francii je zakázáno přepravovat šneky ve vlaku bez vlastní jízdenky. 
Každé zvíře pod 5kg musí mít svojí vlastní jízdenku. Průměrný Francouz sní za rok 500 šneků. Malý 
Napoleon nebyl zase tak malý, měřil kolem 170 cm. Z Francie pochází gilotina, digitální kalkulačka, 
horkovzdušný balón i Braillovo písmo. 

Eiffelova věž 

Eiffelova věž je vysoká ocelová věž nacházející se v hlavním městě 
Francie, v nádherné Paříži. Je to nejznámější, nejkrásnější a 
nejnavštěvovanější památka Francie. Věž byla postavena v letech 
1887- 1889. V současnosti měří 324 metrů. Leží v nadmořské výšce 33 
m nad mořem. Váží celých 7 000 tun. Eiffelova věž má jméno po 
Gustavu Eiffelovi. Pařížané Eiffelově věži přezdívají Železná dáma. 

Ve věži jsou tři plošiny, první ve výšce 57 metrů, druhá ve výšce 115 
metrů a třetí ve výšce 276 metrů. V prvním patře je muzeum, 
nejrůznější obchody a restaurace Tour Eiffel. Ve druhém patře je další 
restaurace Le Jules Verne, a podle některých návštěvníků je z této 
restaurace údajně lepší výhled než ze samotného vrcholu věže. Do 
třetího patra se dostanete pouze výtahem ze druhého patra. Ve třetím 
patře věže je bar, a také jsou zde voskové figuríny Gustava Eiffela, 
jeho manželky a Thomase Edisona, který osvětloval věž. Při normální 
viditelnosti je z vrcholu věže možné dohlédnout do vzdálenosti 67 
kilometrů. Pod věží najdete bustu A. G. Eiffela od Antoine 
Bourdelleho. Základem stavby jsou čtyři betonové bloky. Dva bloky 

jsou z železobetonu, a ten stojí na vrstvě štěrku. Další dva bloky jsou postaveny pod hladinou řeky. 
Oblouky, které jsou ve spodní části stavby, mají průměr 74 m a nejvyšší bod oblouku činí 39 metrů nad 
zemí. Ve 3 pilířích je lanovka vedoucí do prvního patra věže. V září 1888 nastaly problémy. Když bylo 
dostavěno druhé patro věže, pracovníci začali stávkovat. Vadilo jim pracovat 9 hodin v zimě a 12 hodin v 
létě. Navíc se jim nelíbila výše jejich platu. Tato práce znamenala velké riziko. Gustave Eiffel tedy svým 
pracovníkům vyhověl a zvýšil jim platy. Během dalších tří měsíců vznikla druhá stávka, ale při této stávce 
zaměstnanci odmítli vyjednávat. Každých sedm let se věž natírá a ošetřuje proti korozi její železné 
konstrukce. Při tomto se spotřebuje asi 50 až 60 tun barvy. 

 

Zámek Versailles 

Národní památka Versailles se rozkládá na celkové ploše 787 hektarů. Historickou památku světového 
významu navštíví ročně přibližně 15 milionů návštěvníků. Zámek Versailles, to je zároveň královská 
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rezidence, muzeum historie a národní palác, kde pracuje 
parlament. Více než stovka místností v zámku předvádí 
okázalost bývalé královské rezidence, zatímco dalších sto 
místností představuje na 10 000 m2 výjimečný soubor 
maleb a soch muzea historie Francie, které založil v roce 
1837 Ludvík Filip. Z Královského dvora se můžete podle 
libosti vydat na různé prohlídkové okruhy v zámku a pak 
se pustit přes zahrady a lesíky do zámků Trianon a do 
vesničky Marie-Antoinetty. 

 

Katedrála Notre-Dame v Paříži - dějiny v kameni  

Katedrála Notre-Dame v Paříži (neboli katedrála Panny Marie, zastarale 
Chrám Matky Boží), francouzsky Cathédrale Notre-Dame de Paris, je 
gotická římskokatolická katedrála, stojící na východní polovině ostrova 
Île de la Cité na řece Seině v Paříži. Je to domovská katedrála pařížské 
římskokatolické arcidiecéze. Stavba byla zahájena v roce 1163 a po 182 
letech, v roce 1345, dokončena. Průčelí je zdobeno četnými sochami. 
Chrám byl kompletně renovován a restaurován do dnešní podoby v 19. 
století a jeho vnitřní prostory pojmou až 10 000 lidí. Z vrcholu chrámové 
věže se nabízí okouzlující výhled na Paříž 

 

 

 

 

Disneyland Park 

Disneyland Park (do roku 1994 EuroDisney, pak do 
roku 2002 Disneyland Paris) je nejstarší park v 
Disneyland Paris, otevřený 12. dubna 1992. Podle vzoru 
z amerických Disneylandů se dělí na pět tematických 
částí, které jsou soustředěny kolem zámku, který je 
symbolem parku. 

 

 

Čáry na rukou nemáme jen tak!  

Pokud spojíte dlaně k sobě a 2 čáry se spojí, měli byste o sobě vědět toto. 

Věděli jste, že to, jací jste, se dá vyčíst i z vašich dlaních? Stačí, když své dlaně dáte k sobě a podíváte se na 
dvě hlavní čáry, které se na nich nacházejí! 

Tento trik je velmi starý a byl praktikován už v dobách, kdy začínalo věštění z rukou. Neberte slovo “trik” 
ale příliš doslovně. Tento test je totiž opravdu přesný, důvěryhodný a několikrát změnil úsudky a činy 
člověka k lepšímu. Dnes se společně na tento “trik” podíváme. 

Spojte své dlaně tak, abyste byly rozevřené směrem k vám. Dlaně spojte stejně, nesnažte se zbytečně čáry 
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spojovat. Podívejte se následně na své dlaně? Máte čáry spojené, pravá je vyšší než levá, nebo levá vyšší než 
pravá? Zapamatujte si umístění vašich čar a následně se podívejte na obrázky pod tímto textem, kde vám 
bude vše vysvětleno, a dozvíte se, co o vás vaše čáry říkají! 

 

Pravá čára je vyšší  

Pokud je na pravé dlani čára vyšší než čára na levé dlani, jste rozumný a 
vytrvalý člověk. Ten, který se jen tak nevzdá svých snů a cílů bez toho, aby 
bojoval. Jste ambiciózní a přátelský zároveň. Jste dobrodruh, který rád 
poznává nové věci. Váš rozum vám vždy pomůže rozhodnout se co nejlépe. 
Díky své vytrvalosti se nemáte problém obětovat několik špatných chvil pro 
pár dobrých. Jednoduše řečeno, pokud jdete za něčím skvělým, nedělá vám 
problém několikrát upadnout a znovu vstát. 

 

Levá čára je vyšší  

Levá čára je vyšší – Jste vůdce a bojovník. Máte pestrý milostný život, nebo 
přinejmenším byste chtěli mít. Pokud dostanete novou šanci, nikdy ji nezahodíte. 
Jste člověk, který rád zkoumá a poznává. Jste skvělý pracovník, který se hodí na 
pozici manažera. Jste zapálení pro věci, máte nekončící energii a pozitivní 
přístup. Přesně tak, jako správný vůdce. Občas jste ale přehnaně motivovaní, 
čímž na ostatní působíte trochu odpudivě. Nic nepřehánějte a věci dělejte s 
mírou! 

 

Spojené čáry 

Spojené čáry – A máme zde poslední možnost a tou jsou spojené čáry! Jste 
vyrovnaná osoba a těch na světě není moc. Vaše dobrota a laskavé srdce jsou 
vždy dostatečně vyvážené chladnou hlavou a rozumnými řešeními. Jste 
empatický, chytrý a moudrý člověk, ke kterému si všichni chodí pro radu. 
Dejte si ale pozor, aby vás lidé nezačali využívat. Jste tak hodný člověk, že 
bohužel občas přehlížíte zlo, které vám jiní napáchají. Dbejte na svou 
citlivost, protože okolí vám může dělat zbytečné modřiny a také dbejte na to, 
abyste svou racionalitou nedělali modřiny vy vašemu okolí. Jinak vám ale 
gratulujeme! Mít vyrovnanou osobnost je základ pro harmonický život!  

 
Výchovně nepedagogické pracovnice DZR 
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